s

KUNZMANN"®

FRASMASCHINEN

Bedienungsanleitung

Universal - Frids — und Bohrmaschine

UF 8/3

Bahnsteuerung

CNC3400 (Poselesta Il)

KUNZMANN Maschinenbau GmbH
Tullastralle 29-31
D-75186 Remchingen-Méattingen

Tel.: +49 (0) 7232 3874-0
Fax: +49 (0) 7232 3674-74

Service-Holline

Tel.: +49 (0) 7232 3674-6250 Mechanik
Tel.: +48 (0) 7232 36T74-6260 Elektrik
Fax: +49 (0) 7232 3674-5290

E-Mail: info@kunzmann-fraesmaschinen.de
Internet; www kunzmann-fraesmaschinen de



KUNZMANN

INHALTSVERZEICHNIS

UF8/3
Blatt: 1

Blatt 1
Blatt 2

Blatt
Blatt
Blatt
Blatt
Blatt
Blatt 10

MR = v

Blatt 14
Blatt 15
Blatt 16

Blatt 17
Blatt 18
Blatt 19
Blatt 20
Blatt 21
Blatt 22
Blatt 23

Blatt 25
Blatt 26
Blatt 27

Blatt 28-1
Blatt 28B-2
Blatt 28-3
Blatt 28-4

Inhaltsverzelchnis
Inhaltsverzeichnis

Einleitung

Bezelichmungen und Bedienungen
Bezeichnungen und Bedienungen
Technische Daten

Schema des Hauptantriebes
Drehzahlen der Frédsspindeln
Abmessungen und Platzbedarf

Aufstellungsanweisung

Transportanleitung
mufstellung der Maschine
Elektrischer Anschluf

Inbetriebnabhme

Arbeiten mit Handbedienfeld
Arbeiten mit Handrddern
Maschine lduft nicht anl
Handbedientafel
Handbedienfeld ( Steuerung )

Einricht-Bedienfeld mit elektronischem Handrad

Kihlmitteleinrichtung

Anschlufmafle des Fristisches fiir Teilapparate

Arbeitsbereich beim Horizontalfrisen
Arbeitshbereich beim Vertikal frisen

Hydr. Werkzeuospannung (leitungsschema)
Hydr. Werkzeugspannung (Pumpenagoregat)
Hydr. Werkzeugsparnung (Arbeitsspindel)

Fydr. Werkzeugspannung (Ringnut)




KUNZMANN

INHALTSVERZEICHNIS UF8/3
Blatt: 2

Wartung
Blatt 30 Maschinenschmierplan
Blatt 31 Nachstellen der Vertikalleiste i
Blatt 32 Machstellen der Querleiste
Blatt 33 Nachstellen der Lingsleiste
Blatt 34 Oleinfiill- und -ablafstellen
Elektrik
Stromlaufpliine B1. 1 - Bl. 11
Blatt &1 Elektrische Geriiteliste
Blatt 62 Elektrische Gerdteliste
Blatt &3 Schaltgerdte im Elektrokasten
Blatt &4 Schaltgerdte im Zusatzschrank
Baiblitter
Montageanleitung filr Mefisysteme ( Heidenhain )
Kilhlmittelpumpe ( Brinkmann )
Drehzahlregelgerit Vorschub ( Indramat )
Drehzahlregelgerédt Spindel ( Indramat )
Wartungsanleitung Gleichstramotor ( Indramat )
Blart 40 )
Blat %1
Blatd 92
Blat 43
Blat 44 ,
Blal 45 o Monlagezeichnungen
Flat 49
Blat S0
Blatf ST |




KUNZMANN

Bezeichnungen undBedienungen

UF8/3
Blatt: 5

Vertikalfraskopf

Skala fur Pinolenauszug

Gegenhalterlager
Oberschlitten
Kiihimittel zulauf ‘a8

(#

Q.
Oberschlittenklemmung 22 2 =y

'_/ﬁj_:;%:@ »
i Langsbewegung von Hand
Frastisch
o -+
—t

Stander | '
Schaltschrank I
Netzanschiul} Vertikalbewegung von Hand
Unterbau . Querbewegung von Hand
Offnung flr Maschinentransport




KUNZMANN

Bezeichnungen und Bedienungen

UF 8|3

Blatt: 6

ABDECKHAUBE FUR GETRIEBEMOTOR

Bkt-Autnahme des Stiftschlussels
fur Pinolenhub

Klemmung fur Fraskopf- | 0
pinocle L] ]

Horizontalfrasspindel

Olschauglas fiir Vorgelege

& u SCHLUSSELSCHALTER ZUM
OLSTANDSAUGE FUR ELEKTR. SCHALTGETRIEBE FREIFAHREN VOM
NOT- AUS-NOCKEN

@D;JO [J 9

Kuhlmittelpumpe

Steckdose

Hauptschalter abschliellbar

Kontroll- Leuchte

Frasspindelschalter

Kuhlmittelschalter




KUNZMANN

TECHNISCHE DATEN

UF8/3

Blatt:7

Fréastisch Mufspannfliche 1000x 315 mm

Aufspannuten 5

Nutenbreite 14 H7

Mutenabstand 56 mm

Schwenkbar horizontal

nach beiden Seiten 45°
Arbeitshereich léngs automatisch 538 mm

léngs von Hand 600 mm

vertikal autamatisch 363 mm

vertikal won Hand 410 mm

quer automatisch 209 mm

quer von Hand 260 mm

quer einschl. Oberschlitten-

Verstellung 370 mm
max. Abstdnde Tischoberkante bis Horizontal-

Spindelmitte 400 mm

Tischoberkante bis Vertikal-

kopfunterkante 450 mm
Frésspindel Werkzeugaufnahme SK 40

Drehzahlen horizontal 30 bis 1280 ﬁfmf”

Drehzahlen vertikal 50 bis 2150 Umin

Schattstufen geom.gesrutt 78

Stutensprung 747

Vertikalkopf beidseitig schwenkbar 90°

Zusitzlicher Verschiebeweg des

Vertikalkopfes zum Querweg 136 mm

Abstand Horizontalspindelmitte bis

Gegenhal ter-Unterkante B7 rmm

Pinolenhub vertikal (nicht Standard) 60 mm
Vorschub lidings und quer 0-1000 mm/Min.
Eilgang ldngs und quer 4000 mm/Min.
Vorschub vertikal 0-1000 mmMin.
Eilgang vertikal 3000 mm/Min.
Antriebsleistung f‘:"‘ﬁf?/.?rgﬂ?ﬁ' (://'??rh 2}6 /3,2 .4
Gewicht Netto / incl. Seekiste 1.300 / 1.600 kg
Abmessungen Linge x Tiefe x Hthe 1600 x 1500 x 2000
(Verpackungsmafe )




Schema des Hauptantriebs UF8/3

Kurizmann

Blatt: 8
3
2l
= jun
5le
E|E
zh] Ele 3 20
‘\ ~[ =
~ | :
S ; . - . nmax. 2600
i ™ nmin. 62
~ | T P—
w
T 4 E— - ’ nmax. 8045
§ nmin. 72
é - N
2 229
k7 .
=] _ __Horizontalapindel n max_ 12680
J nimin, J0
Z69 | A l
z e e i nmaox, 1270
- T i
| 2]
22 A |
& pe |
. " Yorwahlgetrlebs |
. | .
700000 S
U/min e Pram—— .
2] w— | T nmaox 3270
] i =" nmin 8
=]
] J|l 1
II

' r | Fﬁll:ul:r:n:'3
2L00/2800 _ g } 26/ :;{ KW
Ufmin ar -




KUNZMANN

Frasspindeldrehzahlen UFB8/3
Blatt: 9

| MUMZIVIANDN

MASCHINENBAU GMBH
7537 Remchingen 3 - Nattingen

Type Baujahr Masch. Nr.

Spindeldrehzahlen U/min
Schaltstufe | A | B | C|D|E|Fle|H | ]

30 | 43 | 65 [101 | 144|213 | 303 | 432 | 640
Il | 60| 87 129|202 | 289 | 426/ 606 | B65[1280

Horizontal

50 | 73 |109 | 170 | 243 | 358 | 510 | 728 [ 1075
100 {146 | 217 | 340 486 | 716 | 1019 [1455] 2150

Vertikal

Bel der Finstellung der Frdsspindeldrehzohlen muf zuerst die Drehzahl
am Hauptmotor eingestellt werden. Dies erfolpgt tiber den Schnlter

" Friisepindel " am Schaltschrank. Der Schalter hnt die Schaltntufnan
"I " und " II " . Diese Schaltstulen werden im Vorwihlgetriebe in

je 1B Drehzahlen fiir Horizontal-und VYertikalepindel aufpeteilt.
Mochte man die Horizontalepindel mit 200 U/min laufen lansen, no
stellt man den Fridsspindelachalter auf Schaltstufe " II.". An der
Withlscheibe muB der Buchstabe " D'" unter den Pfeil gedreht werden.
Durch Schalten des Hebels erhiilt man die gewiinschte Urehzahl.

Hebelslellung wiahrend des Betriebs

N

WAUP

)
)

\ SCHALTEN
\1h_“_—““

\

¢
|
N

zur bes. Beachtungi

1+ Gewiinachte Spindeldreh-
znhl an Wdhlscheibe A
wiithrend des Betrierbs eder
im Stillstand vorwdhlen.

2. Im _pusloul Hebel B in Pfeilrichtung
umlegen, womit vorgew. Drehzahl geochnltet wird.

3« llebel B gleich wieder in Betriebsstellunpg
( siehe oben | murticklejpen. Maschine einschaltend




KUNZMANN

Abmessungen und Platzbedarf

UF8/3

ohne Steuerpult Blatt: 10
I
a i
[T
— S
| = = N
G
L
X0
SO OD et e
e %
o
S | N
0siq 0Ly [=— =
- 00E— -
l S
| L e l

1860

1470

TIT T

{ o | 1 i
,f":__ EF I —
) {Himm

- 340
— 1120

76

008l = &




KUNZMANN

Transportanleitung

UF8/3
Blatt: 14

Oberschlitten beim Transport
Zuruckschieben
KLemmhebel festziehen

X/
b R R O 1 b
T—

durchgesteckte

Stange @ 30

il

Fiir den Transport erforderlich:

T Stilck Rundstahl @ 30 mm

T Transportseil zul, Belastung mind, 2500 kg

600 mm lang




KUNZMANN

UF8/3

Aufstellung der Maschine”
Blatt: 15

L1

=
R RN TR TR R 77

Schwingungsdamptende Platten
z.B. von Air-Loc Type 4.17.4

765

:
|F—5:'
el |
(=} ]

o

1

- —

ﬁbj

vorne

570
600

-] e
Tj'
T:qﬂ'

ETT
-:

—m 15

1

—
—I

940 -

Die Maschine kann auf jeden gut fundierten glatten Boden aufge-
stellt werden. Ein Maschinenfundament ist dann nicht notwendig.

Zu Empfehlen ist die Aufstellung der Maschine auf schwingungs-
didmpfendem Plattenmaterial. Dadurch werden alle inneren und
duBeren Vibrationen gréftméiglich abgebaut.

Es ist zweckmidBig die Maschine mit einer Maschinenwasserwaage
auszurichten. Das Ausrichten erfolgt in Lings- und Querrich-
tung durch Unterlegen von Blechen, die mit dem Fullboden fest
verbunden sind., (z.B. geklebt)

Die Wasserwaage kann dabel auf die Tischoberflidche gelegt werden.




"KUNZMANN

ELEKTRISCHER ANSCHLUSS UF8/3

Blatt: 16

Die Maschine wird von uns fiir die bei der Bestellung angegebenen
Betriebsspannung ausgeriistet und geschaltet.

Die Zuleitung zum NetzanschluBkasten, welcher hinten am Unterbau
angebracht ist, soll in einem Stahlpanzerrohr durch ein Kabel mit
einem Mindestquerschnitt von 5 x 2,5 mm erfolgen.

Der griingelbe Schutzleiter der Zuleitung ist dabei an die entsprechende
Schutzleiterklemme im MNetzanschluBkasten anzuschliefien.

Im Netzanschlufkasten sind die Klemmen der Reihenfolge nach
L1 LZ L3 N und PE angeordnet.

Der Motor der Kihlmittelpumpe ist liber den Kiihlmittelschalter
gegen {berstrom gesichert.

Die Pumpe ist deshalb nicht mehr durch Schmelzsicherungseinsitze
abgesichert,

Mach dem MNetzanschluf ist an der Klemmenleiste im Schaltschrank
links unten das Drehfeld zu priifen. Sollte bei dieser Priifung
der Drehfeldmesser die verkehrte Drehrichtung anzeigen, sind zwei
Phasen an der Klemmenleiste zu vertauschen, z.B. L 1 mit L 3.
Erst danach ist die Maschine lauffé&hig.

Id

200
1]
sl

Metmnschiulkasten

L4

F——040 ———=




ARBEITEN MIT HANDBEDIENFELD l;i f_ 11-:)

KUNZMANN

Einschalten der Maschine:

= Hauptschalter am Schaltschrank einschalten;

= Schliisselschalter Hand-CNC auf Hand stellen;

- Taster Steuerung ein driicken.

Im Bildschirm wird die lstwertanzeige sichtbar. Die
zeichen X, ¥, Z blinken. An der Steuerung die Taste
Handbetrieb driicken; das Blinken h&rt auf: die Ist-
wertanzeige kann als Digitalanzeige benutzt werden.
Vorschiibe:

= Gewilinschte Fahrrichtungstaste, z.B. X-, driicken:

- Vorschub ein Taste driicken und mit Vorschubpoti
die Vorschubgeschwindigkeit regeln;

- Abschalten der Vorschubbewegung mit der Taste
Vorschub aus.

Sobald eine Richtung vorgewdhlt ist, kann durch Driicken

der Eilgang-Taste der Eilgang gestartet werden. Nach

Loslassen der Taste bleibt der Schlitten stehen.

Fridsspindel;

= Am Schaltschrank den Friser-Schalter auf gewiinschte
Motordrehzahl und das Schaltgetriebe auf gewiinschte

Stufe stellen, siehe auch Bl. 9:

- die Fridsspindel wird durch gleichzeitiges Driicken
der Fridser ein und Start-Taste eingeschaltet;

- Spindel-Stop erfolgt iiber Taste Friser aus.

Hydr. Werkzeugspannung vertikal:

- Seclange die Frisspindel steht, kann iiber den Taster
Werkzeugspannung vertikal das Werkzeug gespannt
der geldst werden.

Wenn die Spindel lduft ist diese Funktion gesperrt.




ARBEITEN MIT HANDBEDIENFELD glFfﬁ
ati:

KUNZMANN

Bremsliifter X, ¥, Z:

Soll mit dem Handrad ein Schlitten verfahren werden,
muf zuerst eine Freischaltung der jeweiligen Achse
erfolgen. Hierzu dienen die Taster "Bremsliifter".
Sobald geliiftet ist, leuchtet die Taste. Soll wieder
mit automatischem Vorschub gefahren werden, miissen
die Taster geldst werden. (Die Taste leuchtet nicht
mehr. )

Bei der Z-Achse ist es notwendig, nach dem Freischal-
ten zusdtzlich das Handrad in ein Kegelrad einzuriicken.
Damit keine Fehlbedienung entsteht, geht die Leuchte

des Tasters erst nach L&sen der Taste und Ausriicken

des Handrades aus. Bevor dies nicht ausgefiihrt ist,

kann nicht mit automatischen Vorschiiben gefahren werden.

MO6 - Quittierung:
Taste MO6-Quittierung bewirkt, daB nach programmiertem

Werkzeugwechsel (M06) das Programm wieder gestartet
werden kann.

Bedienung des Einrichtbedienfeldes und der CNC-Steuerung
siehe Bedienungsanleitung Teil 2.




KUNZMANN

MASCHINE LAUFT NICHT AN'! UF8/3
Blatt:19

Hdufige Ursachen fiir das Nichtanlaufen der Maschine:

1I
2.

o s W
P

£

Taster " Steuerung ein" nicht gedriickt.
Handrad fiir Z-Achse ist eingeriickt.
Eine Taste fiir Bremsliifter ist gedriickt.
Maschine steht auf Not-Aus-Endschalter.
Kollisiconskupplung ist ausgerastet.
Not-Aus-Taste gedriickt.

4.: Wenn festgestellt wurde, daB die Maschine auf einem
Not-Aus-Endschalter steht, Bremsliifter der ent-
sprechenden Achse liiften und mit dem Handrad vom
Not-Aus-Nocken in Richtung Mittelstellung des
Schlittens runterfahren.

5.: Alle drei Vorschubachsen sind mit Kollisionskupplungen
ausgeriistet. Diese sollen einen Maschinenschaden bei
ungewollter Kollision, z.B. durch Fehlbedienung,
zwischen Werkzeug und Werkstiick verhindern.

Scbald eine dieser Eupplungen ausrastet, eventuell
auch durch zu grofie Schwungmasse beim Fahren mit
Eilgang, wird die Maschinensteuerung abgeschaltet,
Schlitten und Spindel bleiben stehen.

Durch Drehen an den Handridern im gebremsten Zustand
konnen die Kupplungen wieder eingerastet werden.

Es ist beim Einrasten ein mechanisches Klicken fest-
zustellen.




UF 8|3

Blatt: 20

Handbedientafel

Kunzmann UF-209-10/2

.Ewmwﬁmu ”_u_uu_ﬂ %&%EE:
HD Hm m:EE:.:G
SO W EN Eﬁ waig
. m:dl -uig -
m_._:_.Eunn m__..uﬂ._a}____
|m:_ql -Uig~ sy u!g
N2 -Puoy bunianas

©.©©.©

+ J_,+\%

.nn.llx.rlnu.

sny = joN
aaEEEEEq
oo, /ot
D~ — ol
__th =K
._unh\___ 0Lz

08005 oo

S o

099 x___ _.___ 0OYE

oy

gnyISJop

NNYWZNNYH




KUNZMANN

HANDBEDIENFELD
(STEUERUNG)

UF8/3
Blatt: 21

20
21

23
24
25
26
27
28

2 &
.-\ &
b
F A b
3
22

Programmiernummerntaste
Satznummerntaste
HDtLvnmaﬂﬂ—fﬁazuquma::—Frnqrahml-r1n51w
Polarkoordinaten-Programmiertaste
Achsen-Programmiertaste

Handbetrieb

Externer Rechner/DNC-Schnittstelle

NC-Programm, Maschinenparameter, Werkzeugkatalodg; Eingabe,

Programmeingabe (eintippen)

Play-back; Istwert- und Vorschubibernahme in den Speicher
Hand-Einzelsatz

Automatik-Einzelsatz

hutomatik-Folgesatz

NC-Start

NC-Stop

Programmierspeichertaste

Halbwerttaste fiir Mittelpunktbestimmung

Satz ausgeblendet

husgabe

Help-Taste zur Auflistung von M-,G~- und selbsthaltenden Funktionen

am Bildschirm

Satz einfligen oder léschen

Auflisten des NC-Programms; Werkzeugkatalog am Bildschirm
Suchtaste fiir Adressen bzw. Funktionen

Tastatur fir Dateneingabe

Tasten fidr Vorzeichen und Satzweiterschaltung

Lischtaste

Funktionstasten

Taste fir Messen

Taste fdr Kalibrieren




KUNZMANN

Einricht-Bedienfeld UF8/3

mit elektronischem Handrad Blatt: 22

nljllr
iid .5 r'l”.f.;

L]
o
X e

ELESTA

Einrichtbet rieb Sie kénnen wihlen zwischen:

-
-
L]
-

elektronischem Handrad (auf mehrere Achsen
qleii'.'h?r'itig wirkend)

Achstasten

Jogging-Betrieb 1 bis 10 D00w
Vorschubpotentiometer
Override-Potentiometer,




KUNZMANN

Kuhlmitteleinrichtung UF8/3

Blatt:23

Kuhlmittel hier

\

einfdllen

Putztur

e mil

Kuhlmittelpumpe

Pumpenkammer

F____ﬁ

Einlaukammer

Die Kiihlmittelpumpe kann mit Kilhlmittelemulsion oder Schneid-
1 betrieben werden. Der Unterbau ist als Kiihl-
mittelbehdlter ausgebildet und hat ein Fassungsver-

mégen von 20 Litern. Der Fliissigkeitsstand soll die
Hichstmarke nicht Uberschreiten.

Dies kann an der Wasserstandsanzeige Uberprift werden.

Zum Reinigen der Einlaufkammer mufl die Kilhlmittel-
pumpe ausgebaut werden. Jetzt kann man tiber die Pumpen-
kammer die Einlaufkammer leerpumpen.

Nachdem die Futztiir abgenommen ist kann die Einlaufkammer
kammer gereinigt werden.

ACHTURNG:

Keine transparenten, z.B. Schleifemulsionen verwenden !




AnschluBmafe des Frastischesfur Teilapparate Léﬁﬁ"fs

KUNZMANN

90

r—30 —ad 12 pa—32 -mjt——— [0 —— a3 —oft— 5 —~

—TIJQE

Steigung des Tischspindelgewindes 32x5




KUNZMANN

Arbeitsbereich beimHorizontalfrasen

UFB/3
Blatt:26

Vorderste Slellung des Oberschiitlens

Abdeckblech zum Schulz der Zahnwalze

Fraserdorne

max. SK 40x400 mit Buchse oder SK40x315 mit Zaplen

Querweg _des Fraslisches




KUNZMANN-

Arbeitsbereich des Vertikalfraskopfes

UFB8/3
Blatt:27

Der Verschiebebereich des Oberschlittens mit angefriebenen

Fraskopf wird durch die beiden Punkle angezeigt.

136 = =136+

- /35 *—I a—2 26—
. , . -
i o
L T _.i
OO
—

Querweg_des Fraslisches




Hydr Werkzeugspannung (Leitungsschema) UF6/3
Blatt: 28-1

UNZMANN

AL

I

=
|

|
o

_1_ J h/ | | |

UFG6~UF8

=

-
-

___Schraubvérschlul zum Nachfiillen von Hydr. OI
Hydraulik -0l 1S5S0 VG 22 o. dhnlich verwenden .




Hydr. Werkzeugspannung (Pumpenaggregat) UF8/3

Blatt:28-2

KUNZMANN

Druckschaltgerat

Einflllschraube mit Mefistab

Pumpenaggregat unter

fan )
i
A
&

Abdeckhaube seitlich am :
Maschinenstander

|~ Wegesitzventil




UF8/3

Blatt: 28-3

Hydr Werkzeugspannung (arbeitsspindel)

ms'.teumun_
LOSESTELLUNG

T

7777777777777 \\\\\\ G,

it 1
o =

..uL." I

\\\\\\\\\\\k\ 7, \\\1\ 277224

H " -

T “....“._ .... = l._ﬁ.ﬂﬂ.lr—._l___._u_.

el = T 7 \ﬁ%\\\%

SPANNSTELLUNG

NNVIWZNMA



KUNZMANN

UFB/3

Hydr Werkzeugspannung (Ringnut amWerkzeug) S—
QL0764

Die Werkzeugschiifte milesen bel Maschinen mit automatischer Werkzeugspannung
eine Spannrille mit untenstehenden Maflen haben. Diese Rille kann Jederzeit
auch an vorhandenen Schiédften nachtriiglich eingedreht werden. :

93' ‘-f 0,15
L
I 8%
=" \h
| 5l
Lo :: i ﬁ
:‘ - I
-iii’_’/ 1

#|002|A]

gotors o] 150

Ein-u. Ausspannen der Werkzeuge: ' i

"

Beim Einspannen wird der Werkzeugschaft zuerst in die Spindel geaschoben
und gegen den inneren Anechlag gehalten. Beim Betlitigen der Taste
"Werkzeugspannung" wird der Werkzeugschaft autom. nach innen gezogen
und gespannt. Es iat beim Einsetzten des Schaftes darauf zu achten,

daB die Mitnehmersteine der Spindel in die Nuten des Schaftes kommen.

Peim Ausspannen wird dann dieselbe Taste gedrilckt, wihrend man das
Wierkzeug von Hand festhilt und nath dem Lisen dann herausnimmt.

L]
Nach dem Ausschalten der Friisepindel ist wegen des Spindelauslaufes,
das Entspannen der Werkzeupge aus friinden der Sicherheit, erst nach
Spindel- Stop moglich,

4

4

Das Starten der Friisspindeln erfolgt bei Maschinen mit Werkzeugspannung
iiber zwel Taster. Heide Taster "Friiser ein" und "Start" milesen dazu
Gleichzeitig gedriickt werden.




KUNZMANN

MASCHINENSCHMIERPLAN UFB/3
Blatt: 30
@ OL STANDSAUGE FUR VORGELEGE
I
Ees Py
— | ! I = =

=

=i

(1) ZENTRALSCHMIERUNG

@ OLSTANDSAUGE FUR SCHALTGETRIEBE
DECKEL YON ABDECKHAUBE OFFNEN !

(OLSTAND BEACHTEN)

Schmier- | Schmier - j : ; IN
stelle  [haufigkeit Schmierungsart | Schmierstoffmenge Schmier stoff ,51502 Bemerkung
. . CASTROL
@ autom, Zentralschmierung| Inhalt = 2, 7liter MAGNA BDX 68 Dﬂettf.chnierﬁl
(2) |[Jahrlich | Olwechsel 0.5 Liter iiagﬂﬁux j% siehe Blatt 34
(3) |sahrtich  |Owechsel 3,0 Liter Sl CIP) <iehe Blatt 34




KUNZMANN

Nachstellen der Vertikalleiste EEP’;?

Vertikalleiste

™~
\\\
verkleidung UF-4.9-30 s,
Konterschraube M12x 16
Stellschraube  M12x 20 Sechskantschraube

M12x B0

Verkleidung UF-4.9-30 abnehmen.

Oberste Sechskantschraube M 12 ® 80 l&sen und wieder mit etwa
10 kp am Ringschliissel anziehen.

Zweite Sechskantschraube M 12 x 80 von cben l8#sen und ebenfalls
wieder gut anlegen. Nacheinander alle 5 Schrauben wvon oben nach
unten ldsen und wieder anziehen.

Die Konterschrauben M 10 % 12 entfernen.

Die Stellschrauben M 10 x 25 leicht nachstellen.

Die Konterschrauben M 10 x 12 wieder eindrehen und anziehen,

Sechskantschraube M 12 x B0 festziehen.

Leichtgéngigkeit des Schlittens durch Drehen am Vertikal-
handrad iiberpriifen.




Nachstellen der Querleiste Uﬁ’,fﬁﬁ’;

Festleiste Stelleiste

:7.

=Y -

"

=

n—g— NN N NN

C

Abstreifer

Abstreifer Stellsc hraube

1. Abstreifer abnehmen.

2, Konterschraube M 5 x 45 mit Innensechskant, ( sie befindet sich
schrdg Uber der Stellschraube mit Schlitz) herausdrehen.

3., Mit der Stellschraube die Stelleiste gegen die Festleiste ver-
schieben.

4. Mit der Innensechskantschraubhe M 5 x 45 wieder kontern.

5. Leichtgdngigkeit des Schlittens durch Drehen am Querhandrad
Uberpriifen.

Beim Nachstellen der Querleiste i1st darauf zu achten, daB die Leiste
nicht gegen das hintere Abdeckblech gedriickt wird. Wenn dies, nach
mehrmaligem Nachstellen der Fall ist, muB die Leiste am hinteren
Ende gekiirzt werden.




KUNZMANN

Nachstellen der Langsleiste UF8/3

Blatt: 33

Festleiste Stelleiste

\
=7

/i

I Y N
| N
m
P
LD L4
Druckplatte Stellschraube

Die Nachstelleinrichtung filr die Lingsleiste befindet sich unter
dem Frédstisch seitlich, links an der Fridstischfiihrung.

1. Konterschraube M 5 x 50 mit Innensechskant (sie befindet sich
schridg liber der Stellschraube mit Schlitz) herausdrehen.

2. Mit der Stellschraube die Stelleiste gegen die Festleiste
verschieben.

3. Mit der Innensechskantschraube M 5 x 50 wieder kontern.

4. Leichtgéngigkeit des Fristisches durch Drehen am L#ngshandrad,
lberpriifen.




KUNZMANN

OLEINFULL-UND ABLASSTELLEN UF8/3
FUR VORGELEGE UND SCHALTGETRIEBE Blatt: 34
OLEINFULLUNG
VORGELEGE
AN
N
I\\‘-_ ar
OLABLASSCHRAUBE
VORGELEGE
: ] [ OLEINFULL SCHRAUBE
\ r ;L 1 SCHALTGE TRIEBE
! _ ;
) N s OLABLASS
. SCHALTGETRIEBE

|

STANDERRUCKSEITE,, SCHALTSCHRANK ABGESCHWENKT!




UF8/3

Unterbau
Blalt: 40

_|_—

I-: F'

4

“Ih
1
[

M
W

0

T e e a




UFB/3

Blall: 41

Unterbau

5 \..r"*-'\\\\\\

= XE"(‘TT‘irui'




UF8/3

Blall: 42

T 2%
iF-g-a

Stander

MGe i (AT

Pl

.'..-""f i

W

| AN
: =
s 3
,
I

..f“‘r_{
A

\\\\.

 ERNL 5 5 -

A=Y

4%

— A
A T

AT TN T 2 TP T TR

e ————

M




Stander

UF8/3

Blatl:43

Olenfullung Vorgelege

= -

- L ]

N N e TS )

ol
[ _Ulentiilischroube Vorwdhigelriete

Oiablafischraube Vorwahloelrebe




UF8/3

Blalt: 44

Stander




UF8/3

Blath:45

Winkelkonsole

In

3

L

—

pI@;,
m,,

.|||b-.J i

¢

- —

ﬁr |

=gy

N

LS \\.

N

NN
|
%

= ‘\N\\\%\ |
NN
R

— T

‘ ,
A
A

=1
=

zz.q_zN_ZDH




UFB8/3
Blatt: 49

Frastisch

—
r.)r — o woy
TN
o —
f
I m

|
s N %, L A
HJNL. - Lo

NNYWZNIT



UF8/3
Blatt:50

Oberschlitten

Lz

R R A
;

!

=

_ _K____x\ g

PP I

=l




UFB/3

)
/g‘?
K

1 STITER

= \.\\._\ e
3
3

4 £ed=oT

: E=I-=

Fraskopf
r \\\:\ ._\H L p
_ ;K::
Q
48 [~
;
_____ij____j
Y

I.....

i,
=

3
3




